INTRODUÇÃO
O CONHECIMENTO COMO CARACTERÍSTICA DA HUMANIDADE

A PRESERVAÇÃO DA ESPÉCIE E SEU APRIMORAMENTO PARECEM SER, COMO AFIRMOU DARWIN NA SUA TEORIA SOBRE A EVOLUÇÃO DAS ESPÉCIES, O OBJETIVO DAS SUAS FORMAS DE VIDA, CONVIVÊNCIA E SOCIABILIDADE, OU SEJA, OS ANIMAIS DESENVOLVEM ESTILOS PRÓPRIOS DE VIDA QUE LHES PERMITEM A REPRODUÇÃO E A SOBREVIVÊNCIA.
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· DESSE MODO APRESENTAM UMA SÉRIE DE ATIVIDADES INSTINTIVAS, ISTO É: AÇÕES E REAÇÕES QUE SE DESENVOLVEM DE FORMA MECÂNICA, DISPENSANDO O APRENDIZADO, COMO RESPIRAR, ENGATINHAR, SENTIR FOME, MEDO E FRIO.
· ALÉM DISSO, O HOMEM TAMBÉM DESENVOLVE ATIVIDADES DE ACORDO COM CADA AMBIENTE, DE ACORDO COM CADA DIFICULDADE IMPOSTA PELO AMBIENTE EM QUE VIVE. (APRENDERÃO A TRABALHAR, ADMINISTRAR, RECEBER ORDENS, ETC.)

· O HOMEM É O ÚNICO ANIMAL QUE DEPENDE DE APRENDIZADO PARA ADQUIRIR DIFERENCIADAS FORMAS DE COMPORTAMENTO. DIFERENTE DOS OUTROS ANIMAIS, QUE TRANSMITEM SUAS DESCENDÊNCIA ATRAVÉS DOS GENES.

· EXISTEM MUITAS LENDAS QUE DIZEM, QUE MESMO O HOMEM VIVENDO EM ISOLAMENTO, TORNA-SE HUMANO. ENTRETANTO, PARA TORNAR-SE HUMANO, O HOMEM TEM DE APRENDER UMA SÉRIE DE ATITUDES COM SEUS SEMELHANTES, ATITUDES QUE LHE SERIAM IMPOSSÍVEIS DESENVOLVER NO ISOLAMENTO.

· A CARACTERÍSTICA DO APRENDIZADO É ESSENCIALMENTE HUMANA, SÓ SE TORNOU POSSÍVEL PORQUE O HOMEM TEM A CAPACIDADE DE CRIAR SISTEMAS DE SÍMBOLOS, COMO LINGUAGEM. 
· PORTANTO, O QUE PODEMOS VERIFICAR A RESPEITO DE TAIS ASPECTOS, DIFERENCIANDO DOS OUTROS TIPOS DE ANIMAIS, É QUE O HOMEM TRANSFERE PARA SEUS DESCENDENTES, SUAS SABEDORIAS, ATRAVÉS DO APRENDIZADO QUE ADQUIREM AO LONGO DE SUAS VIDAS, NAS FORMAS DE FIGURAS E SÍMBOLOS DE LINGUAGEM. ENQUANTO QUE OS OUTROS ANIMAIS TRANSFEREM SUAS CAPACIDADES ATRAVÉS DE SUAS CARGAS GENÉTICAS, TANTO QUE SE UM ANIMAL FOR CRIADO LONGE DE SEU HABITAT, COM TODA CERTEZA APRESENTARÁ NO FUTURO, AS MESMAS HABILIDADES QUE TODOS OS OUTROS ADQUIRIRAM.
AS CULTURAS HUMANAS COMO PROCESSOS

· DESDE OS PRIMEIROS VESTÍGIOS ARQUEOLÓGICOS, JÁ SE PERCEBIAM QUE OS PROBLEMAS ENFRENTADOS PELOS HOMENS DA ÉPOCA, SOBREVIVÊNCIA, DEFESA E PERPETUAÇÃO DA ESPÉCIE, TRAZIAM UMA CERTA PREOCUPAÇÃO E UMA BUSCA DE EXPLICAÇÕES SOBRE SI MESMOS E O MUNDO EM QUE VIVIAM.
· OS MAIS ANTIGOS CEMITÉRIOS, JÁ DEMONSTRAVAM QUE OS MESMOS ATOS DE ENTERRAR OS MORTOS RESPONDIAM QUESTÕES RELATIVAS A VIDA E A MORTE E IMPLICAVA UMA ESCOLHA DA “MELHOR FORMA” DE AÇÃO. ACEITA PELO GRUPO ESTA MELHOR FORMA, TRANSFORMAVA-SE EM RITUAL.
· AS FORMAS DE PENSAR, INTERPRETAR E COMPARTILHAR IDÉIAS ENTRE OS INDIVÍDUOS DO MESMO GRUPO É O QUE CHAMAMOS DE CONHECIMENTO. TAIS CONHECIMENTOS ERAM DEMONSTRADOS NAS SOLUÇÕES PARA NECESSIDADES CONCRETAS DE VIDA E SOBREVIVÊNCIA, E ATÉ MESMO EM SUAS FORMAS DE RITUAIS.
· ATRAVÉS DAS FORMAS DE COMUNICAÇÃO ESPECÍFICAS DE CADA GRUPO, É QUE PODEMOS DESTACAR, SEJA ATRAVÉS DE ALGUMA FORMA ESCRITA, SEJA DE FORMA ORAL, SEJA ATRAVÉS DE DESENHOS, A NECESSIDADE DE SE VIVER EM SOCIEDADE.


O QUE É SOCIOLOGIA

SOCIOLOGIA É O ESTUDO DA SOCIEDADE. POR SOCIEDADE ENTENDEMOS O AGRUPAMENTO HUMANO, POSTO QUE O HOMEM É O ÚNICO ANIMAL CUJA EXISTÊNCIA DEPENDE DE UMA INTERAÇÃO PERMANENTE COM SEUS SEMELHANTES, DO NASCIMENTO À MORTE.

A SOCIOLOGIA É UMA CIÊNCIA QUE TEM INFLUÊNCIA INDIRETA, NOS MAIS DIVERSOS CAMPOS DE ATUAÇÃO. DENTRO DA SOCIOLOGIA EXISTEM TÉCNICAS CAPAZES DE ENTENDER O COMPORTAMENTO SOCIAL DAS PESSOAS, E ASSIM, TRAÇAR O MELHOR CAMINHO PARA UM BOM RESULTADO. PARA EMPREENDER UMA CAMPANHA PUBLICITÁRIA, PARA LANÇAR UM PRODUTO OU UM CANDIDATO POLÍTICO, O ENGENHEIRO, O AGRÔNOMO, O ADVOGADO, O DENTISTA PROCURAM DADOS SOBRE O COMPORTAMENTO DA POPULAÇÃO.
TODOS OS PASSOS DA COMERCIALIZAÇÃO, DESDE DE SUA CRIAÇÃO, ATÉ SUA COLOCAÇÃO NO MERCADO, REPOUSAM EM PESQUISA DE OPINIÃO E COMPORTAMENTO.

RESUMINDO, NÃO SE ATIRA NO ESCURO. A SOCIEDADE TEM CARACTERÍSTICAS QUE PRECISAM SER CONHECIDAS PARA AQUELES QUE NELA ATUAM, E POSSAM CONSEQUENTEMENTE ALCANÇAR O SUCESSO.
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